

Композиторы —

Октябрю

СОЛДАТ ЗАЩИЩАЕТ МИР

В ЦЕНТРАЛЬНОМ
доме Советской Армии состоялось прослушивание новой монументальной оратории Б. Александрова «Воин Октября защищает мир». Это произведение взволновало масштабностью своих образов, проникновенной русской певческостью.

Слушается оратория со все возрастающим интересом и напряжением. Стихи М. Исаковского, С. Щипачева, ряда других поэтов дают возможность чтецу, хору, оркестру и

десяти солистам создать многоплановую, многофигурную картину, в центре которой — советский солдат. Отважный воин, участник многих битв с фашизмом, солдат-победитель, он многогранный человек, просвещенный труженик, патриот, весельчак и отличный товарищ.

Большая оркестровая прелюдия вводит слушателя в настроения дней, предвосхищающих близкую победу наших войск.

Лейтмотив борьбы за победу человечности, за мир на земле, проводимый в музыке неуклонно через всю ткань оратории, с особенной значительностью воспринимается в хоре на слова М. Исаковского «На родных пепелищах». Пророчески звучат слова:

Расправляйся ж и крепни,
сторонка родная,

Беспечально и вольно живи!

Рассказывая о юных следопытках, идущих по дорогам боевой славы отцов, хор вводит слушателей не только в мир воспоминаний, но и воскрешает эпизоды ратного труда воинов, словно ставя их навечно в ряды живых.

Сильное впечатление производит эпизод «Минута молчания». Сдержанная скорбь, эпическое величие — в музыке:

Помните, люди, павших за вас,
Не позабудьте их...

И снова — резкий контраст, динамика жизни. Отвага и лихость, смелость и находчивость, дружба и верность солдатская красочно, по-русски широко, привольно отражены в музыке следующей, центральной по значению части.

Величаво, могуче звучит финал оратории, вобравший в себя квинтэссенцию содержания предыдущих частей.

Оратория Б. Александрова, посвященная им 50-летию Октября, впервые прозвучала в исполнении прославленного коллектива Краснознаменного ансамбля.

Георгий ПОЛЯНОВСКИЙ.